
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
               

 

 

 

 



Několik slov na úvod… 
Pokud bychom počty vydání časopisu přirovnali k letopočtům, 

mohli bychom konstatovat, že máme za sebou první čtvrtstoletí,       

a to už je dlouhá doba… Těší nás, že stále je zájem ze strany 

studentů o zasílání různých příspěvků, a my tak můžeme 

pokračovat v započaté tradici školního časopisu. Pokud čtete tyto 

stránky poprvé, vězte, že jste vítaní nejen jako čtenáři, ale také jako 

přispěvatelé . Přejeme příjemnou zábavu při čtení textů všeho 

druhu.  

 

Svět pohádek 

 

Arthur není jen takový obyčejný spisovatel, co píše pohádky. Jeho příběhy totiž v jeho rukou 

ožívají, za pomocí kouzelného plnicího pera, neboť všechno, co napíše, se stane realitou. 

Postavy ale žijí v jiném světě, o kterém obyčejní smrtelníci nemají sebemenší tušení. Kromě 

malého chlapce jménem Ben si nikdo nemyslí, že by pohádky mohly být skutečné. Kromě 

pera vlastní Arthur i kouzelné dveře, které jsou ukryty v jeho knize. Díky nim může mezi 

světy cestovat, ale musí za tím vždy něčím zaplatit. Bohužel pohádkovému světu hrozí velké 

nebezpečí. Mohl by se rozpadnout, protože lidé přestávají věřit v jejich kouzlo a v šťastné 

konce. 

Arthur se proto taky snaží do svých příběhů skrýt žádost o pomoc a z toho důvodu za ním 

přijíždí Ben, který žije jen několik desítek kilometrů od něj. Když u Arturových dveří 

zazvoní Ben, nemůže uvěřit tomu, že někdo dokázal rozluštit jeho vzkaz a také to, že mu 

opravdu záleží na pohádkovém světě. Společně se snaží přijít na to, jak by mohli ostatní lidi 

přesvědčit, aby znovu uvěřili. Jeden z jejich nápadů spočíval ve fanouškovském srazu 

Arturových knih. Jenže to vůbec nepomohlo. Po několika marných pokusech napadlo Bena, 

že by mohli pohádkové postavy přivést do skutečného světa. Lidé by pak možná uvěřili. 

Jenže tenhle nápad se moc nezamlouval Arthurovi. Ukázalo se totiž, že pokud by je přivedl 

do tohoto světa, musel by se nechat uvěznit do své knihy. Ben se ho snažil přesvědčit, že by 

se s tím určitě něco dalo dělat, a tak s tím po dlouhém přemýšlení Arthur souhlasil. 

Otevřel bránu, která spojovala oba světy, a dostal všechny postavy do reality a aby se to 

doopravdy stalo, musel to zapsat do své knihy. V tu chvíli, co to udělal, uvěznil se ve své 

knize do kouzelných dveří. Místo toho, aby byl zachráněn pohádkový svět, tak jak si mysleli, 

se stalo něco, co nikdo nečekal. Na celém světě přestaly existovat pohádky. Bylo to dáno 

tím, že nemůžou existovat v jednom světě realita a pohádky. Postavy z příběhů ale dostaly 

v našem světě svou novou osobnost. 

Dáša Brádová 



 

Co jsou pro mě knížky? 

 

       Když se mě někdo zeptá, co jsou pro mě knížky, tak se mi v hlavě vybaví můj jakoby 

druhý domov. Když se začtu do knížky, ocitnu se ve svém vlastním světě a prožívám to co 

ostatní postavy v ostatních knížkách. Jeden den můžu uvažovat, jak přemoci zlého 

černokněžníka spolu se slavným zlatým triem, další den se pokouším zvítězit ve strašlivých 

hunger games Katniss Everdeen a třetí den budu přemýšlet nad pomstou krutému Cardanovi 

s Jude Duarte. Knížky jsou pro mě únik do jiného krásného světa před drsnou realitou 

dnešního světa. 

   Knížky ovšem nemusím jen číst, ale můžu je i psát. Domnívám se, že jakoukoliv knížku 

píšeme, tak do ní dáme všechny své pocity a je nám poté mnohem líp. Například když píšu 

svoji knížku a poté si čtu, co jsem napsala, tak si uvědomím, že jsem do příběhu dala kousek 

svého já. Když jsem šťastná, tak mé postavy zažívají euforii a vytváří si krásné vzpomínky, 

ovšem jejich životy se mohou během jednoho okamžiku změnit, stejně jako mé nálady.  

Říká se, že bychom neměli knihu soudit podle obalu, ale já si myslím, že když má kniha 

nezajímavý či odpudivý obal, tak si ji málokdo vybere. Vy jste si někdy kupovali knihu „na- 

slepo“, když vás nezaujal obal? Já tedy ne, myslím, že na obálkách knížek je spousta 

známých věcí, kterým by se autoři měli vyhnout, jako například obaly, kde není prostor pro 

fantazii, takže by se měli vyhnout přímým fotkám lidí, co mají představovat hrdiny dané 

knížky.   

Avšak upozorňuji – ne všechny knížky jsou skvělé a zajímavé, u kterých se cítíte, jako byste 

v příběhu měli svoji roli…  

Jsou i nudné knížky, které s radostí a velkým očekáváním koupíte, ale ejhle! Radost vzápětí 

vystřídá zklamání a nechutenství až odpor. V tu chvíli mám pocit, že bych knížku nejraději 

vyhodila z okna. Copak vy byste byli v klidu, kdybyste utratili peníze za nudnou 

nezajímavou knihu? 

Existují i vzdělávací knihy. Ve škole používáme učebnice, které nikdo nemá rád – 

domnívám se, že učebnice jsou většinou stejně jen zbytečná přítěž do batohu, ze kterého pak 

akorát bolí záda, protože učebnice stejně používáme pomálu. Vždyť učebnice by se mohly 

půjčovat ve škole a dětem je půjčovat domů, jenom když bude domácí úkol – tím by se 

zmenšilo i riziko zničení učebnic. A jaký názor máte na učebnice vy? Také si myslíte, že 

jsou jen přítěž nebo máte jiný názor?  

Myslím, že knížky jsou krásným odpočinkem a únikem z reality, ale zároveň si myslím, že 

by se to s nimi nemělo přehánět. Potom bychom prožili spoustu dobrodružství a lásky 

v knížkách, prožili bychom ale cizí příběhy a neměli bychom čas prožít ten náš vlastní, po 

kterém si už další nekoupíte.    

Nadšená čtenářka  

 

 

 

 

 



Nejen próza, ale také poezie je součástí studentské tvorby. 

Vznikají verše vtipné, melancholické, plné zamyšlení… Jak se 

podařily, posuďte sami. 

 
Máj (trochu jinak…) 

Byl pozdní večer – první máj – 

večerní máj – byl jídla čas. 

Maminčin zval ku večeři hlas, 

ale příslib testu zaváněl dál. 

O testu šeptal i tichý mech; 

o mém průměru nemůžu lhát bohužel, 

bakalář vždy pravdu pěl, 

a jen malá naděje na úspěch. 

Sešit prázdný v místech stinných 

matika je můj velký bol, 

objímám se kol a kol; 

a dívám se po školách jiných 

když bloudila jsem mezi maturitní otázky, 

planoucí tam co na neúspěch sázky. 

Natálie Stužková 

 

Vítězí pravda? 

 Říká se, že pravda vítězí. Je tomu ale stále tak? 

 Žijeme v době, kdy musíme sebrat odvahu, abychom byli schopni říct pravdu. Začíná 

to už od malička. Pamatujete si, když jste byli ještě maličcí a rozbili jste mamince její 

nejoblíbenější hrníček? Nastala spousta křiku. Nebo když jste udělali velký nepořádek, 

možná jste dostali i trochu na zadek, jak se říká. Ale i přes následky jste se ke svému činu 

přiznali, řekli jste pravdu. Postupem času vám začalo docházet, že říkat pravdu je občas 

bolestivé a přináší spoustu následků. Už nejsme malé děti a víme, kdy říkat pravdu a kdy je 

zase vhodnější použít nějakou „milosrdnou lež". „Ano zlato, moc mi to chutná. Ano miláčku, 

moc ti ty šaty sluší. Zbláznila ses? Jasně že v tom nevypadáš tlustá." Tyhle malé lži známe 

asi všichni. A proto si pokládám otázku. 

 Jaké by to bylo, kdybychom všichni mluvili jen pravdu? Zní to skvěle, nikdo by se 

nepřetvařoval, jasně byste věděli, co si o vás ostatní myslí, byli bychom k sobě vždycky 

upřímní. Podle mě by to bylo super, ale asi by to moc dlouho nefungovalo. Asi jsme si už 

zvykli na život plný lží. Lidé tak zakrývají spoustu věcí a pocitů a vyhýbají se tak případným 

hádkám. 

 Občas je dobré strávit nějaký čas s malými dětmi. Jsou totiž nejčistší a nejupřímnější. 

Nejsou zkažené dnešní dobou. Jasně vám řeknou, co si myslí. Nepřetvařují se. 



 Abych odpověděla na první otázku. Určitě v tomto světě pravda nevítězí. Ale pokud 

budete mít okolo sebe ty správné lidi, může pravda zvítězit ve vašem vztahu, přátelství nebo 

v rodinném kruhu. Důležité však je, abychom se nebáli „podívat se pravdě do očí" a hlavně, 

abychom nelhali sami sobě... 

Anna Řehulková 

 

Už to máme za pár 

Konec studia se už blíží, 

učení k maturitě nás pomalu tíží. 

Jelikož jsme se 4 roky poctivě učili, 

byli bychom rádi, kdyby nám to učitelé u maturity vrátili. 

  

Můj nejoblíbenější předmět na škole je čeština, 

věřím, že takhle to má ale většina. 

Hodiny jsou vždy velmi zábavné, 

když jsou ale v 8 ráno – vstávání je otravné. 

  

Kdyby tak brzy nebyly, 

třeba bychom tam i všichni chodili. 

Tímto ukončuji tuhle básničku, 

doufám, že za ní dostanu 7bodovou jedničku. 

Poctivě se připravující maturant 

 

Zihuatanejo 

 

Příběh je zasazen do devadesátých let ve Philadelphii a sleduje mladého, 

úspěšného právníka, který se nakazí zákeřnou virovou nemocí, která právě 

dosahuje svého rozmachu napříč celým světem. 

 

Andy H: Člověk se chvíli nezastaví, zázrak, že jsem se k vám vůbec dostal, 

nemůžu si na počet mých klientů stěžovat…ale co, máte už výsledky? Spěchám k 

soudu. 

Doktor Jeffrey W: Pane Howarde, jak dlouho už trpíte tím Vaším zmiňovaným 

nechutenstvím, nadměrným pocením a zvracením? 

Andy H: Už to bude nějaká doba, vlastně asi rok, nebo rok a čtvrt? Nevím, v tom 

spěchu ztrácím pojem o čase. A sdělíte mi už ty výsledky? 

Doktor Jeffrey W: Já…ehm…víte…máte nemoc stejnou jako Freddie Mercury. 

Andy H: A to je? No taak, ven s tím. 

Doktor Jeffrey W: Pane Howarde, vy neznáte kapelu Queen? Neznáte jejího 

hlavního zpěváka? 



Andy H: Doktore, jasně, že znám, ale jak to už ksakru souvisí se mnou? Víte, že 

mám naspěch… 

Doktor Jeffrey W: Ujišťuji Vás, že nemáte kam spěchat, máte AIDS. 

Andy H: Co? Co, že to mám? 

Doktor Jeffrey W: Selhání imunitního systému vlivem viru HIV. 

Andy H: Tak počkat, mám HIV nebo AIDS? 

Doktor Jeffrey W: Máte třetí stádium viru HIV, váš imunitní systém je natolik a 

nenávratně poškozen, že vaše buňky přestávají být schopny bojovat s bakteriemi 

a jednoduchými nemocemi. Jednoduše řečeno: Pane Howarde, vy umíráte. 

Andy H: To přece není možné, to se stává pouze šlapkám a feťákům ne? 

Doktor Jeffrey W: Virus se přenáší nechráněným sexem, střídáním sexuálních 

partnerů atd., atd… Střídáte sexuální partnery, pane Howarde? 

Andy H: Proboha ne, mám ženu…vždyť to víte. 

Doktor Jeffrey W: A kdy jste spolu měli naposledy styk?  

Andy H: Je to něco přes rok, zkrátka do doby, než jsem začal mít své stavy… 

Doktor Jeffrey W: A vaše žena? Ona je…ona je v pořádku? 

Andy H: Ano, tedy…ano určitě…já doufám. Ničeho jsem si nevšiml. 

Doktor Jeffrey W: A to vás nenapadlo, pane Howarde, přijít hned? Vy nečtete 

zprávy? Tohle téma je ve světě tabu. Jste tak mladý a přišel jste tak pozdě… 

Andy H: Pozdě? Nemůžeme jako nic dělat? 

Doktor Jeffrey W: AIDS je v podstatě stoprocentně smrtelný, neumíme ho 

zastavit, pouze zpomalit… 

Andy H: A kolik, kolik mi zbývá času?  

Doktor Jeffrey W: Jak se to vezme… 

Andy H: Kolik doktore?!?! 

Doktor Jeffrey W: Ve vašem případě odhaduji půl roku, nanejvýš rok. 

Andy H: To snad není ani pravda… 

Doktor Jeffrey W: Víte, já nechci znít hloupě, ale říkáte, že vaše žena je v 

pořádku… 

Andy H: Kam tím míříte, doktore? 

Doktor Jeffrey W: Myslím, že víte přesně, pane Howarde. Dobu, kdy jste se 

nakazil, víme, ale kde k tomu došlo a jak? A s kým? Pane Howarde, tohle je moc 

důležité, představte si, že jste teď u soudu a řekněte pravdu. 

Andy H: Zihuatanejo. 

Doktor Jeffrey W: Prosím? 

Andy H: Z-i-h-u-a-t-a-n-e-j-o, takhle Vám to stačí? Je to město v Mexiku… 

Doktor Jeffrey W: Co jste dělal v Mexiku? 

Andy H: Tak teď už se vážně cítím jako u soudu, doktore, ale hádám, že u 

Posledního soudu…Byl jsem tam na pracovní cestě, měl tam klienta… 

Doktor Jeffrey W: To… to s tím klientem jste měl…jste měl? 

Andy H: Ano, ano a ano. 

Doktor Jeffrey W: Neupozornil Vás? 

Andy H: Kdyby ano, tak tu teď nesedíme, nemyslíte? 



Doktor Jeffrey W: Promiňte tu otázku, ale říkáte mi, že jste tam měl klienta… 

Andy H: A? Asi nějak nerozumím… 

Doktor Jeffrey W: Pane Howarde, klienta…nikoli klientku. Jde mi jen o to, že 

nejvyšší případ viru HIV je u mladých homosexuálů… 

Andy H: Doktore, chcete říct…že jsem podle Vás gay?! 

Doktor Jeffrey W: Jako právníkovi vám říkám, že já nikoho nesoudím, já ne. Já 

pouze konstatuji fakta. Pro dnešek se rozloučíme a dál se budeme domlouvat na 

léčbě, lépe řečeno „prodloužení času”. 

Andy H: (odcházejíc pohledem padajícím dolů a říkajíc si sám pro sebe, že za 

peníze si člověk život nekoupí). Na shledanou, doktore. 

 

 V ten den Andrew navštívil se svým nejlepším přítelem Charlesem bar… 

 

Charles G: Andrew, máme v sobě už třetí skleničku Whiskey a stále si mi neřekl, 

co tě trápí. 

Andy H: Mám AIDS…asi patnáct měsíců jsem nakažený HIV, ale nevěnoval jsem 

tomu dostatečnou pozornost…mým vyrážkám, úbytku na váze, zkrátka ničemu. 

Nemůžu s tím nic dělat, jen čekat… 

Charles G: (zhluboka se nadechne). No já, víš…slyšel jsem, že někteří s tím 

mohou žít i několik let…třeba Freddie s tím žil 4 roky…to ti přece dává nějakou 

naději. 

Andy H: Jo, a taky před půl rokem tomu už podlehl. Nepomohla mu ani jeho sláva 

ani jeho peníze. 

Charles G: A Anna? (Andyho žena). 

Andy H: Co Anna, Charlie? Ona o tom neví, víš, jaký máme vztah…milujeme se 

navzájem, ale některé věci mezi námi již nějakou dobou nefungují. 

Charles G: Myslíš tím například sex? 

Andy H: Jo, přesně tak. 

Charles G: (začnou mu docházet okolnosti). Počkej, počkej. Anna je zdravá, vy 

spolu nespíte…Andrew, o koho šlo? 

Andy H: Charlie…já…bojuju s tím celý život. 

Charles G: S čím? 

Andy H: Jsem gay, jsem homosexuál. 

Charles G: Ale prosím tě, si osm let ženatý, máš krásného, zdravého syna… 

Andy H: Jo, Anna a Mark (Andyho syn) jsou moje všechno a tak to vždy bylo a 

bude, já jsem komplikovanější, než si myslíš, Charlie, vlastě mě nikdo pořádně 

nezná, nikdo to o mně nevěděl, víš? 

Charles G: Já tě znám jako svého kamaráda, na kterého se můžu vždy kdykoliv 

spolehnout, a znám tě jako jednoho z nejlepších filadelfských právníků, možná 

jednoho z nejlepších ve Státech… 

Andy H: (usměje se, ale nezmůže se na odpověď). Nemůžu to Anně říct, nemám 

na to sílu. 



Charles G: To se pleteš, ty jí musíš říct úplně vše! 

Andy H: A co jí mám říct? Že její manžel je homosexuál, že měl poměr s mužem 

za jejími zády a že trpí nevyléčitelnou nemocí? To jí mám říct? Jak se mám 

zachovat? Jako obyčejný člověk nebo jako právník? 

Charles G: Zachovej se správně můj příteli. 

Andy H: O víkendu slavíme narozeniny, moje poslední v životě. Chci, abys tam 

přišel, Charlie… 

Charles G: Samozřejmě, můžeš se spolehnout… 

 

 Je sobota, den Andyho narozenin. Anna na něm pozoruje, že jeho zdravotní 

stav není úplně v pořádku a že se spíše stále zhoršuje, ale přisuzuje to jeho 

pracovnímu nasazení a únavě. Charles již odjel z oslavy a blíží se večer… 

 

Anna: Andrew, vím, že jsme neměli lehké období, oba jsme byli vyčerpaní naší 

prací (Anna je realitní makléřka), ale co kdybychom si ty tvoje narozeniny dnes 

ještě pořádně užili, než půjdeme spát? 

Andy H: (udělá se mu boule v hrdle a srdce mu bije o závod). Anno, jsem už 

unavený, pojďme spát, byl to úžasný den… 

Anna: (povzdychne si). Tohle slýchám jak dlouho? Rok? Nebo i více? Jsi můj 

muž… 

Andy H: (snaží se odvést pozornost). Dejme si sklenku bílého a pustíme si hudbu. 

Anna: No, je to tvůj den (usměje se na něj zamilovaným úsměvem). 

 

 Ráno se Andy probudí vedle své ženy úplně nahý. Nechce si ani na malou 

chvíli představit, co se v noci dělo… 

 

Andy H: (škubne sebou a tím se Anna probudí taktéž). Co jsme to dělali? Proč 

jsem nahý? 

Anna: Trochu víc sis popil a já se pak o tebe už postarala (sváděcí výraz). 

Andy H: Jak jako postarala?! 

Anna: (nechápající výraz). Andy, co to s tebou je?! Děláš, jako bych byla tvoje 

milenka a ty jsi se mnou právě někomu zahnul! Ale já jsem tvoje žena a zahnul jsi 

akorát tak možná mně se sebou samou. 

Andy H: (naplní se jeho černý scénář). Takže jsme měli sex?  

Anna: Samozřejmě, zase tolik si toho nevypil, aby sis nic nepamatoval… 

 

 Andy je ztracen, ztracen ve svých myšlenkách, které nikam nevedou. Tohle 

se nikdy nemělo stát. Jít s pravdou ven se bojí ještě více, i když si uvědomuje, že 

je to dokonce zákonná povinnost. 

O měsíc později: 



Andy H: (volá Charlesovi). Charlie, letíme spolu zítra do Amsterdamu, na nic se 

neptej, jen mi slib, že letíš se mnou. 

Charles G: (nevěřícně poslouchá, co je to za bláznivý nápad). Sakra Andy, na jak 

dlouho? 

Andy H: (několik vteřin mlčí) 

Charles G: Andy, si tam? 

Andy H: Aach, jo jasně, pár dní jen…dáme si voraz. Letenky už mám… 

Charles G: a cítíš se na to? Co Anna, jak na vše reagovala? 

Andy H: (opět několik vteřin mlčí). Noo, víš, řekli jsme si, že si to užijeme do 

našeho posledního dne…a že kolem toho nebudeme dělat žádnou zbytečnou 

šaškárnu, přeci jenom člověk umírá jen jednou za život, no ne? (začne se smát). 

Charles G: (také se směje). Hah, no jasně, Andy. Jsem rád, že jste se s tím tak 

společně poprali. 

 

 Anna přichází domů a nachází na stole vzkaz od Andyho, že má pracovní 

let do Amsterdamu, že se brzo vrátí. Anna má horečku, je jí mdlo. Vyzvrací se a 

nachází v nočním stolku kopii. Kopii z Nizozemí ohledně přijaté žádosti o 

provedení Eutanazie. V naprostém děsu volá Andymu na letiště… 

 

Charles G: Andy, zvoní ti mobil, neslyšíš to? (právě prochází kontrolou 

zavazadel) 

Andy: (nadechne se a zvedne mobil). Ano lásko?  

Anna? (křičí do mobilu). Co to má být? Co to jako sakra má být? 

Andy: (začne se do mobilu omlouvat a brečet, pravdu ale stále neříká) 

Anna: Proboha Andy!! Ty jsi nemocný, že ano? (dřív než stihne cokoliv jiného říct, 

Andy pokládá telefon). 

Andy H: (s Charliem usedají do letadla) 

Charles G: Andy, děje se něco? 

Andy H: (stéká mu slza po tváři a na koutek se usměje). Nic, vůbec nic. 

Charles G: (nechápe). Čemu se usmíváš? 

Andy H: Jen si tak říkám… 

Charles G: Co, co si říkáš Andy? 

Andy H: Co může bejt horší? Umřít jako dobrej člověk nebo žít jako zrůda? 

 

The End 

 

Béďa Vychodil 

 

 

 



 

MŮJ POHLED Z OKNA 

   Je ráno, uprostřed prosince, a já se dívám z okna svého pokoje na probouzející se přírodu. 

Jelikož bydlíme ve velkém domě s rozsáhlou zahradou, naskýtá se mi nádherný pohled na 

zdejší krásu. 

   Všechny stromy jsou pokryté bílým závojem a zem je přikrytá velkou vrstvou sněhové 

podestýlky. Zastudí mě nohy, když si představím, že bych se v této zimě musela procházet 

bosa jako naše kočka, kterou jsem zahlédla, jak si hraje pod menším stromkem. Je 

chundelatá a šedivě zbarvená, kvůli nánosu sněhu vidím pouze její ocas vrtící se ze strany 

na stranu a celou ji zahlédnu jen, až vyskočí na strom, aby se mohla lépe rozhlédnout.  

   Napiju se teplého čaje a pohledem zamířím na levou stranu. Z terasy doprostřed zahrady 

vede kamenná cestička, po ní se můžete dostat přímo k menšímu altánku, zdobí ho zmrzlé 

obrazce ve tvaru hvězdiček. Na altánku sedí ptáčci a povídají si mezi sebou. Vedle něj se 

nachází větší rybníček, který je z poloviny zamrzlý. Nad rybníkem se tyčí stará vrba, její 

dlouhé pruty jsou zmrzlé a některé se dotýkají třpytící se vodní hladiny. Přijde mi, jako bych 

se dívala do kouzelného světa.  

Uprostřed zahrady roste veliký dub. Na něm si můžeme všimnout sněhových pavučin. Pod 

stromem jsme si vybudovali dřevěné posezení, je též pokryté bíle a vedle lavičky na pravé 

straně hoří vysoká petrolejová lampa se sněhovým kloboučkem.  

Sklo na skleníku uprostřed pravé strany zahrady je vyzdobeno jinovatkou.  

Za skleníkem se rozprostírá velký les a před ním stojí krmelec. V daný moment z něj ujídá 

srnka seno a olizuje sůl, kterou jsme tam umístili. 

   Na obloze vysvítá rudé slunce a rozzařuje bílý sníh do světle rubínových barev.  

   Pohled na dnešní ráno zůstane v mé paměti po dlouhé roky.  

Anonym 

 

 

Sněženka 

Sněženka je matka jara, 

každý rok nám nese štěstí. 

Dítě jí lehce pozná, 

je známá svou čeledí. 

Bylina je to léčivá, 

čaj z ní je potěšení. 

Kvete od konce února, 

pod sněhem spí s mláďaty mývalí. 

Sněženka je ojedinělá, 

zmátla mě svou vůní. 

Na první pohled je bílá, 

ale zelený jsou lístky okvětní. 

Lea Surová  

 

 



Tajemství mé babičky 

Jsou jarní prázdniny. Každý rok jezdím k babičce na týden. Rodiče mě k ní hned první den 

prázdnin po škole odvezli a zase jeli zpátky domů. Babička mě uvítala s otevřenou náručí   

a zase mi kladla ty stejné otázky: "Jak se máš, Teo? A co škola? Máš kamarády? Pověz." 

Neměl jsem náladu si povídat. Když jsem se na ni koukal, vůbec se nezměnila za ty roky. 

Pořád nosila ty strašlivé dlouhé staré šaty, smrděla po kapustě, nosila u sebe mentolky a byla 

nudná. Jediné, co mi zbývalo, že těch sedm dní nějak přečkám a budu na mobilu, abych se 

tolik nenudil.  

První dny jsem vážně byl jen na mobilu a moc si babči nevšímal. Zbýval už jen předposlední 

den. Byl jsem v pokoji a z ničeho nic jsem dostal na něco chuť. Šel jsem do kuchyně, babička 

naštěstí spala. Na vrchu police jsem viděl krabičku, byl tam obrázek sušenek, tak jsem ji 

vzal. Otevřel jsem krabičku, ale žádné sušenky jsem tam nenašel. Byly tam jen šperky, různé 

prsteny, řetízky a náramky. Přišlo mi to divné, protože babča nikdy nic takového nenosila   

a přemýšlel jsem, kde to mohla vzít. Šel jsem se jí zeptat: „Babi, čí jsou ty šperky?" vzbudila 

se. Viděl jsem, že je nervózní a odpověděla: "Ach, Teo, tomu bys nerozuměl, nedělej si           

s tím hlavu." Nebyla to odpověď, kterou jsem chtěl, takže jsem do toho byl ještě víc zaujatý.  

Večer jsem se chystal už pomalu spát. Samozřejmě jsem nad tím stále přemýšlel. Najednou 

jsem slyšel, jak se zavřely dveře. Šel jsem se podívat a babička nikde. Bylo mi to divné, kam 

by tak pozdě v noci chodila. Rozhodl jsem se, že se obleču, vezmu kolo a pojedu za ní. Našel 

jsem ji u banky. Byla oblečená celá v černém a měla na obličeji černou masku. Sledoval 

jsem z dálky, co dělá. Sebrala velký kámen a hodila ho do výlohy banky. Spustil se alarm. 

Šla dovnitř, po chvilce vyběhla s pytlem a rychle utekla. Nemohl jsem uvěřit svým očím. 

Zanedlouho přijela policie, zastihli mě tam a ptali se mě: „Chlapče, neviděl jsi tu teď někoho 

kolem?" Snažil jsem se zachovat klid a odpověděl jsem: „Bohužel strážníku, teď jsem přišel 

a už to viděl rozbité." Věřili mi a  poslali mě domů se slovy: „Dávej na sebe pozor, mohou 

se tu pohybovat špatní lidé." Odkýval jsem a jel.  

Dojel jsem a babičku jsem viděl, jak si sundává masku. Zeptal jsem se: „Co to mělo 

znamenat? Já jsem tě viděl." Jen se otočila a řekla: „Teo, jsou věci, jež jsem ti jakživ 

neřekla." A pokračovala: „Už pár let jen tak chodím a občas něco vyloupím, pro zábavu." 

Vůbec jsem nerozuměl, že moje nudná babička by mohla být zároveň tak super odvážná. 

Vyprávěla mi příběhy, jak v mládí tohle dělala se svou nejlepší kamarádkou, co všechno 

prožily a jaká byla. Bedlivě a pozorně jsem poslouchal. Babička mi o hodinu později řekla: 

„Šup do hajan. Zítra už odjíždíš domů a musíš být vyspaný." Tak jsem šel.  

Konečně jsem pochopil, proč byla tak tajemná a zvláštní. Více jsme se sblížili, víc si 

povídali. Její příběhy jsem miloval, i když byly pořád dokola. Od té doby jezdím k babičce 

rád. Až budu starší, doufám, že mě vezme na nějakou loupež s sebou.  

Mauerová Eva 

 

 

 

 

 

 



Beznadějná dívka 

Dívka mlčky u jezera sedí, 

chce být někým milována. 

Do vody sama hledí, 

nechce být litována. 

 

S životem neví jak dál, 

potkat chce pravou lásku. 

Celý život se jí každý smál, 

ovšem neposlouchala tu chásku. 

 

V jezeře se odpovědi snaží najít, 

přestat sobě vzdorovat. 

Do hlubin chce pomalu sejít, 

s životem svým skoncovat. 

 

Cítí studeno na svých nohou, 

pomalu vchází napříč proudu.  

Potopená je až nad hlavou, 

strach má z božího soudu. 

Mauerová Eva 

 

 

Krásy únorových dnů 

Bylo krásné únorové odpoledne. Pestrá obloha odrážela zářivé paprsky Slunce, ale po zemi 

se stále proháněly mrazivé poryvy větru a na sněhové pokrývce bylo patrné, že zima stále 

vládne a netouží skončit. Lidé si užívali zimních sportů a všech krás zasněžené krajiny.  

I když byl únor nejkratším měsícem v roce, přinesl s sebou spoustu krásných chvilek.              

V parku rozkvétaly první sněženky, jejichž jemné bílé okvětní lístky byly krásně kontrastní 

k bílému sněhu a přinášely pocit naděje, že zima brzy skončí.  

Únor s sebou také přinesl slavnostní Valentýn, svátek zamilovaných, období, kdy se lidé 

vzájemně obdarovávali dárky a projevovali si tak svoji lásku. Nejkrásnější chvíle únoru byly 

ale ty, kdy se lidé scházeli v teple svých domovů a trávili společně čas s rodinou a přáteli. 

Teplý krb, hrnek teplého čaje a společné povídání bylo pro mnohé nejkrásnější chvíle tohoto 

krátkého měsíce.  

Ať už byl únor jakýkoliv, krása jeho květů, slunce a rodinné pohody utvářely jedinečnou 

atmosféru, která se odlišovala od ostatních měsíců v roce. Lidé si uvědomovali, že krása 

může být nalezena i v těch nejmenších věcech a že každý den přináší něco nového                      

a krásného. 

Patrik Matušů 

 

 

 



Takový „normální” zimní den 

  Ráno zase nestíhám, klasika. Převleču se, vyčistím si zuby a podívám se z okna. Sněží. Už 

teď vím, že bych měla vycházet dřív, než obvykle, ale to už teď ani nestíhám. Cesta do školy 

není zas tak dlouhá. Nakonec to přece stihnu včas, říkám si, když vycházím z domu. Kéž 

bych v ten moment věděla, co se mi vše ale může stát.  

  Všude byl sníh, auta jezdila pomalu a chodníky nebyly odhrnuté od sněhu. Do začátku 

vyučování chybělo dvacet minut. Cesta do školy mi trvá deset minut, takže mi pořád ještě 

zbýval čas. Na sobě jsem místo teplých zimních bot měla už teď promočené tenisky. 

Začínala jsem litovat toho, že jsem ráno ten první budík vypnula a teď kvůli tomu nestíhám. 

Na takový zimní den jsem dnes nebyla připravena. 

   Když už jsem byla skoro v půli cesty, došlo mi, že jsem si zapomněla vzít svačinu. Nějakou 

chvilku jsem pořád ještě měla, tak jsem se rozhodla si ji dnes rychle zajít koupit. Po cestě     

z obchodu se mi ale stala nehoda. Přímo před dveřmi pekárny jsem uklouzla na námraze        

a spadla. Rychle jsem se snažila zvednout a dělat, jako že se to nestalo, ale něco mi v tom 

bránilo. Moje pravá ruka, kterou jsem si při pádu zasedla, byla slabší. 

  Začátek první hodiny jsem už nestíhala. Vzpomněla jsem si, jak mi moje máma vždy říkala 

„spěchej pomalu“ a taky mi říkala spoustu dalších věcí, podle kterých, kdybych se dnes 

řídila, tak tento den mohl dopadnout úplně jinak.  

  Do školy jsem přišla v půlce hodiny s nejspíš naraženou pravou rukou a pocitem, že mi ta 

svačina za to asi nestála. Když jsem si chtěla nachystat věci do první hodiny, zjistila jsem, 

že jsem si se sestrou vyměnila tašku. Obě ji máme černou s nápisem, jen každá v ní má jiný 

obsah. Ta moje momentálně obsahovala čítanku z páté třídy, sešit do přírodovědy, spoustu 

dalších učebnic a pouzdro plné barviček.  

  Dnešek už horší být nemůže. To jsem si říkala tu první hodinu, ale po druhé hodině jsem 

zjistila, že psát pravou rukou je dnes obtížnější, než kdy dříve. Ve škole jsem skončila po 

třetí hodině a moje kroky vedly hned do nemocnice. Tam jsem se dozvěděla, že mám 

zlomenou ruku a nebudu moct tou rukou psát a jíst déle než tři týdny. Tento den jsem 

ukončila se zlomenou rukou a ponaučením, že spěchat se má opravdu pomalu. 

Adéla Pospíchalová 

 

Zlaté hnízdo 

Byla jednou jedna rodina a ta byla strašně chudá. Žila v menší vesničce. Ta se nacházela 

uprostřed ničeho a lidé zde žili v bídě a nejistotě. Několik kilometrů od ní se nacházelo 

království naopak velice úspěšné a bohaté. Lidem zde se náramně dařilo. Jednou nejmladší 

dcera Emilie z pětičlenné rodiny vážně ochořela. Její rodina však neměla na její léčbu 

peníze. A tak se nejstarší z dětí Adam rozhodl jít vydělat nějaké peníze do města. Vyrazil za 

stmívání. Po nějaké době začal uvažovat, zda je jeho rozhodnutí vůbec k něčemu. Když 

procházel lesem, uslyšel zvláštní zvuky. Jako kdyby se něco pomalu plížilo za ním. 

Znervózněl a zrychlil krok. Věděl, že se v tomto lese nachází podivná stvoření, kterých se 

lidé z okolí báli. Po chvíli se otočil a uviděl, jak kolem něj probíhá srna. Na chvíli si oddechl. 

Ale najednou se země začala třást a viděl, že se stromy prodíralo něco velkého. Uvědomil 

si, že tohle srna určitě nebude. Začal utíkat. Běžel a běžel, než zahlédl obří skálu s jeskyněmi, 

kde by se mohl schovat.  Zalezl do malé díry a čekal, co se bude dít. Dunění bylo čím dál 



víc hlasitější. Třásl se strachy. Najednou se před skalami zjevil obří drak. Adam se bál              

i dýchat. Všiml si, že má v tlamě něco strašně třpytivého. Drak si ho ani nevšiml a zalezl do 

vedlejší jeskyně. Adam si říkal, že je to velice zvláštní a rozhodl se jít za ním. Nějakou dobu 

však počkal. Když vkročil do jeskyně, uviděl světlo. To ho překvapilo. Udělal pár kroků a 

uslyšel strašné chrápání. Nezalekl se a šel dál. Držel se při stěnách a našlapával po špičkách. 

A najednou ho uviděl. Drak ležel v klubíčku na hnízdě vystlaném zlatem, které ozařovalo 

jeskyni. Uvědomil si, že jen troška z tohohle zlata by nadosmrti pomohla jeho rodině. A tak 

se opatrně přibližoval k drakovi. Sklonil se a nabral tři střední kousky. Drak se ani nehnul. 

Už rychle kráčel pryč, ale jeden kus mu spadl na zem a udělal rámus. Drak se začal 

probouzet. Adam kus sebral ze země a začal utíkat ven. Drak si ho všimnul a začal se zvedat. 

Adam věděl, že mu jde o krk. Zlato pro něj bylo těžší a těžší. Drak už se vydal za ním. 

Rychle ho doháněl. A tak se Adam otočil a jeden kus hodil drakovi po hlavě. Ten zařval 

bolestí, protože mu zasáhl oko. Drak na chvíli ztuhnul a jediné na co se zmohl, bylo vychrlit 

trošku ohně. Adam vyběhl z jeskyně a schoval se do svého předchozího úkrytu. Drak za pár 

sekund vyběhl a snažil se ho najít. Po několika minutách se drak vrátil s neúspěchem do své 

jeskyně. Adam věděl, že teď už může jít. Nešel domů, ale do města. Tam sehnal za zlato 

výborného doktora pro svoji sestru a nový dům pro celou rodinu. Sestra nakonec nemoc 

překonala a celá rodina se přestěhovala. Když se ho všichni ptali, kde zlato sehnal, řekl jen, 

že měl štěstí. 

Kovaříková Katka 

 

 

 

Padající slzy 

Slzy padají na papír 

A ty nic nevíš. 

Princezny nesmí brečet, 

říkám si slova, 

který bys mi řekl, 

kdybys tu byl… 

Slzy padají na papír, 

A pro tebe se později změní v perly. 

Teď je to jenom 

bezcenná slaná voda, 

kterou nedáš ani za milión. 

Slzy padají na papír, 

a já si začínám uvědomovat další banalitu, 

že k těm slzám potřebuju TEBE. 

 

Co je láska? 

Láska je štěstí, 

láska je náhoda, 

je krásná a zdá se býti nekonečná. 

 

Láska je rozkvetlá orchidej, 

na pohled vábivá, 

ale nikdo neví, 

co v sobě skrývá… 

Láska je harfa, 

která tak milostně zní, 

láska je člověk, 

který o ní sní. 

Láska je i smutek a trápení, 

a bolí jako největší selhání. 

A nakonec zemře 

a s ní všechno ostatní, 

ten, kdo ji vyznával, 

i ten, co ji přijímal. 

A teď už tu není 

A nejsem tu ani já… 

 

 

 



Nebe je 

Odnikud nikam 

Od začátku do konce 

Od smůly ke štěstí 

Od štěstí nikam. 

Už nikdy nepoznat pláč 

Od štěstí k smrti 

Smrt je zbytečná náhoda 

Nikdo ji nechce, 

Ale všichni s ní počítají. 

Planičková Kristýna 

 

 

 

Zkoušeli jste někdy dát do internetového vyhledavače své jméno 

a příjmení? Byli jste překvapeni, co jste viděli? My jsme využili 

internet a zadání znělo napsat do vyhledavače první tři písmena 

svého příjmení a z uvedených výsledků si vybrat jeden a na toto 

téma sepsat práci, že vznikla díla zajímavá, se můžete opět 

přesvědčit sami.  
 

 
Egyptská mau 

 

Zbývalo pár dní do Vánoc. Vždy jsem si na Vánoce přála egyptskou kočičku mau, ale jelikož 

je maminka alergická na srst, nechtěla mi ji nikdy dovolit.  

 

Jednou jsem šla ze školy později než obvykle, protože se mi prodloužilo doučování. Byla už 

celkem tma, slyšela jsem různé hlasité zvuky, protože bydlím ve městě, takže jde všechno 

slyšet. Prošla jsem kolem křoví a najednou slyšela, jak tam něco zašustilo. Měla jsem velký 

strach, ale nějaký pocit ve mně mi říkal, ať se tam jdu podívat, tak jsem šla. „Mňau,” 

zaslechla jsem, pořád se to opakovalo. Dala jsem ruce do keře a něco vytáhla. Bylo to krásné 

malé koťátko. Vypadalo nemocně a zmrzle. Pro jistotu jsem s ním zašla k veterináři. Ten 

mě poslal domů se slovy: „Kočička je v pořádku, je to rasa egyptská mau, narodila se teprve 

před měsícem.” Vyjekla jsem štěstím: „Aaaa, to jsem ráda.” Nikomu nepatřila a nebyla 

nikde zapsaná, tak jsem si ji propašovala tajně v batohu domů. 

 

Všechno to vypadalo nadějně, máma si ničeho nevšimla a já si už myslela, že tohle budou 

moje nejlepší a vysněné Vánoce, protože se mi splnilo přání mít egyptskou kočičku doma. 

Byla jsem ovšem na omylu. Kotě nebylo tak nevinné a hodné, jak vypadalo. Po pár dnech 

začalo být víc a víc zvídavé a dělat neplechy. Maminka mi každý den říkala: „Co to tam 

děláš za divné zvuky? Ty tam někoho máš?” Snažila jsem se to vždy zachránit slovy: 

„Pouštím si videa, která potřebuji do školy.“  

 

Byl Štědrý den a celá naše rodina se sešla u jednoho stolu. Kočičku jsem nechávala v pokoji, 

s hračkami a zavřenou. Večeřeli jsme, najednou jsme vedle v obýváku slyšeli hrozný rámus. 

Rodiče si mysleli, že je tam zloděj, tak jsme se šli rychle schovat a zavolali policii. Přišli do 



deseti minut, prohledali dům a jediné, co viděli, byl nepořádek a shozený stromek                       

v obýváku. U něj si všimli malého koťátka, které si hrálo s popadanými baňkami. Zavolali 

nás do obýváku, zasmáli se nám a řekli: „Tak, myslím si, že záhadu jsme vyřešili.” Ukázali 

nám kotě v rukách, předali a odešli.  

 

Rodičům jsem musela vše vysvětlovat, od začátku. Byli naštvaní, ale poté si se mnou 

promluvili a nechali si projít hlavou, jestli si koťátko necháme. Nakonec z toho vznikl 

povedený a nezapomenutelný večer, protože jsme se tomu všichni zasmáli a mysleli jen na 

to, jakou máme teď u policie ostudu. Máma to dokončila slovy: „Tak co, kýchnu si a budeme 

čekat na další vánoční překvapení.“ 

Mauerová Eva 

 

BRÁNA 

Matyáš padal do temných hlubin dál a dál, dokud nedopadl na samotné dno, na kterém se 

nacházel portál – brána do jiného světa. Za chvíli po něm dopadli i jeho tři kamarádi – Henry, 

Ema a Viky. Všichni se rozhodli prozkoumat okolí co nejvíce, aby našli cestu, která je zavede 

zpět nahoru na světlo, ale žádnou nenacházeli, a tak jim nezbývalo nic jiného než projít 

bránou.  

Nevěděli ale, co je čeká na druhé straně. Hned, jak bránou prošli, dostali se do úplně 

jiného a hlavně neznámého světa. Všude byla neznámá stvoření, která, jak později kamarádi 

zjistili, uměla mluvit. Jednoho takového tvora se zeptali na cestu, a také mu pověděli, jak se 

sem dostali, a že potřebují pomoc. Tvor se jmenoval Hope a poté, co vyslyšel jejich příběh, 

je hned zavedl do svého příbytku, kde jim vyprávěl legendu, že jednoho dne zde mají přijít 

zachránci a osvobodit je od vlády krutého vládce. A těmi zachránci mají být právě oni. Nikdo 

z dětí s tím nechtěl mít nic společného, proto se s ním rozloučily a odešly. Kamarádi se 

rozhodli pomoct si sami. Po několika hodinách, co bloudili světem, si potřebovali odpočinout, 

a tak si lehli do mechu pod strom. O nějakou dobu později je probudil rozhovor vládce s jeho 

rádci, kteří tudy projížděli zpátky na zámek. To, co slyšeli, je donutilo přehodnotit svůj názor 

na to, zda téhle zemi pomůžou. Vrátili se zpátky k Hope, která je ráda opět přivítala. 

Společnými silami vytvořili plán, jak svrhnout vládce. S plánem pomáhali i ostatní bytosti 

zdejšího kraje. Všechno spočívalo v tom, že musí vniknout na zámek, kde najdou amulet, ve 

kterém je všechna moc panovníka. Když ho najdou a rozbijí, země bude zachráněna. Na tuhle 

výpravu šli zachránci společně i s Hope. Když dorazili na místo určení, museli si počínat 

velice opatrně, neboť všude okolo byli strážci, přesto v pořádku proklouzli dovnitř zámku. 

Aby byli rychlejší, rozdělili se a začali pátrat po amuletu. Matyáš a Hope dorazili do 

vladařovy ložnice, kterou prohledali a našli tajnou skříňku, ve které se nacházela šperkovnice, 

ve které byl amulet. Jenže v té chvíli přišel do komnaty i vladař. Poznal, co mají v úmyslu       

a zaútočil na ně. Při souboji těžce poranil Hope. Když už to vypadalo špatně, přiběhli na 

pomoc i ostatní – Henry, Ema a Viky. Amulet se jim podařilo rozbít, a všechna jeho moc se 

rozplynula. Všichni byli volní. Hned poté, co porazili vládce, se snažili pomoci i Hope, ale už 

bylo pozdě. V posledních minutách svého života dala Hope kamarádům přívěšek, který by je 

měl zanést zpět domů.  



Na jejich počest se konala oslava, po jejímž konci se mládež vrátila skrze bránu zpátky. 

Ocitli se přesně, na tom místě, odkud přišli, ale díky přívěšku se mohli dostat nahoru. Zjistili, 

že v jejich světě neuplynula ani jedna minuta od doby, co prošli bránou. Byli z toho rádi, 

protože tak nepřišli o  Vánoce. 

Brádová Dáša 

 

Hajný je lesa pán 

Blížící se vánoční svátky vyvolávaly v lidech jistou nervozitu. Dárky, ozdoby, málo času, 

do toho sníh, ledovka a všude davy lidí. Tyto problémy se nevyhnuly ani naší rodině. Budu 

vám vyprávět o rodině, která žila klasickým českým životem na okraji malebné vesnice 

Nové Sady.  

S blížícími se Vánoci se v rodině začala ukazovat jistá nervozita. Děti se snaží do Vánoc 

zlepšit své známky, rodiče dokoupit poslední dárky, naplánovat rodinné návštěvy a navodit 

tu správnou atmosféru. 

Vše se vedlo ve správném směru, svátky se blížily a vše se zdálo perfektní. To by ale 

nebyly správné vánoční svátky, kdyby se vše dařilo. Čas běžel, sníh padal a prázdniny se 

kvapem blížily. Vánoční ubrus zaujal své místo a vánoční světýlka byla skoro měsíc 

v okně. „Něco tady ale chybí...“ pronesl otec od rodiny. „Tobě se pořád něco nelíbí, já se 

snažím, jak to jde a tobě se zase něco nelíbí!“ odvětila ihned máma. Po chvilce této debaty 

si to otec uvědomil! „Vždyť mi nemáme stromek! To je průser!“ a okamžitě se dal do 

myšlení. „Ne, že koupíš rostlý, dvakrát už to stačilo!“ odpověděla mu jeho žena, maminka 

rodiny.  

S tímto problémem se musí urychleně něco dělat, to ví každý, ale pár dní před Vánoci to 

jde horko těžko. Táta obvolával pár svých kamarádů, ale zatím bez úspěchu. „No nic, 

musíme jít do lesa!“ prohlásil, jako by se dal na válku. A než se máma zorientovala, už 

viděla z okna tátu i se synem běžící do lesa.  

Při vchodu do lesa začali pomalu a hlavně potichu našlapovat, po několikaminutovém 

chození a vybírání ho našli. Krásná, metr a půl vysoká borovička. Rozhlédli se a začali ji 

řezat. Vtom se ozval štěkot psa a řev. „Hajnej!“ došlo tátovi. Ale na útěk už bylo pozdě. 

Hajný je dobrý člověk, ale HAJNÝ JE LESA PÁN a to musí chápat každý! A jak to 

dopadlo? Rostlý stromek, je lepší než žádný! 

Hajkrová Anička 

 

 

Říhání po jídle 

Začaly vánoční svátky a my už jsme s mámou a tátou věděli, kolik práce nás čeká. Každý 

má Vánoce rád, avšak naše máma má z nich jenom stresy. Začíná pro ni měsíční úklid, 

zdobení, pečení a shánění dárků.  

Jedny Vánoce byly obzvlášť náročné. Máma nás všechny zaúkolovala. Táta měl na starost 

vyzdobit celou zahradu a dům světýlky. Máma se ujala pečení a na mě zbyla ta nejvíce nudná 

a otravná část - úklid. Každé dítě ze školy dostalo vánoční kalendář s čokoládou nebo jim 

máma ušila takový stromeček s kapsičkami, ve kterých každý den našli nějaký dárek. Avšak 

my s tátou dostali instrukce na lednici s každodenními úkoly.  



Skrz tento dárek jsme se s mámou pohádali a byli jsme na sebe naštvaní. Nebylo to hezké. 

Každý den jsem nechtěla chodit domů ze školy. Když jsem však jednou vkročila do našeho 

domu, tak jsem zahlédla mámu, která byla poněkud bez nálady. A to více než jsem 

očekávala. Šla jsem pro to za ní a zeptala se: ,,Co se děje?“ Od té chvíle máma začala brečet 

a nechtěla se mi svěřit. Nato za půl hodiny přišel táta domů se stejným údivem jako já. Nikdy 

jsme takhle mámu zhroucenou neviděli.  

Celé vánoční svátky nám nic neřekla. Pokaždé, co jsem se vracela domů, byla máma 

nešťastná. Úklid ji, tak už nebavil. Žádné perníčky, rohlíčky nebo indiánky jsme neměli. Ani 

žádná vánoční nálada v domě nebyla. 

Když se najednou zjevil nejšťastnější den a to 24. prosince - Štědrý den. Avšak nic se 

nezměnilo. Celý den byl únavný. Uvařili jsme si slavnostní večeři a šli jsme si sednout.           

S tátou jsme na sebe hleděli a nevěděli, jak mámě pomoci. Měli jsme za sebou polévku            

a maminka najednou spustila: ,,Vyhodili mě z práce. Jsem bez práce.´´ a začala brečet. Začali 

jsme mámu utěšovat, ale nepomohlo jí to.  

Seděli jsme u stolu ještě nějakou dobu přejedení a vyřízení novinkou. Přemýšlela jsem, jak 

mámě zlepšit náladu. A najednou mě to napadlo - říhací bitva. ,,Mami? Pamatuješ si, když 

jsem byla menší, jak jsem byla vždy smutná, protože jsem ztratila plyšáka?“ V té nečekané 

době si táta říhnul. Nato jsem se přidala já a hned nato máma. Když jsem se na mámu 

podívala, usmívala se od ucha k uchu. Vtom začala pořádná bitva. Po nějaké době jsme 

zjistili, že je jako vždy táta výherce. Šli jsme si sednout k stromečku, rozdat si dárky a začít 

hledat mámě pořádnou práci.  

Řihošková Ella 

 

Hrdibořický duch 

    Vánoce se oslavují všude po České republice, ale přece je jedno jediné místo, kde se už 

od jednoho strašidelného momentu Vánoce nikdy neslaví. Domy v ulicích jsou zchátralé        

a mnohdy opuštěné. Všude panuje strach a nikdo se ani neodváží po setmění vyjít ven. 

    Vždy to ale nebylo takové. Dříve to bylo krásné a veselé místo pro všechny zdejší 

obyvatele. Lidé se tu dokonce těšili na Vánoce a Ježíška. Každý rok se tu konaly trhy, kde 

bylo možné koupit spoustu věcí. Největším hitem bylo cukroví, ozdoby a mašličky od pana 

Řehůřka. Nechyběly ani sněhové bitvy a lyžování, ale jednoho dne se to všechno změnilo. 

    Bylo 23. 12. roku 2002 a najednou z ničeho nic se v děsivé ulici Šafaříkova objevil duch. 

A ne ledajaký, byl to opravdu ohromný a urostlý duch, který vzal městu sníh, radost, trhy     

a hlavně zavedl nové pravidlo. Zákaz vycházení po setmění. 

    Všichni si mysleli, že tomu tak bude na věky věků, ale mýlili se. Objevil se najednou rytíř 

Šimon z Labutic, neváhal a rozhodl se udeřit rychle a tvrdě. Každý má totiž nějaký kryptonit 

jako superman. Duchův kryptonit byla česneková polévka. Všichni čekali leccos, ale 

česnekovou polévku? Díky tomuhle objevu už to nebyla žádná velká věda ducha odstrašit. 

Stačilo ho najít, a vylít na něho tu zázračnou polévku z česneku a bylo po něm. 

Za zásluhy městu Hrdibořice, rytíř Šimon z Labutic dostal velký obnos cukroví a byla mu 

postavena socha z mědi. Bohužel Socha byla o rok později ukradena. Pořád se ale podařilo 

vrátit vánoční čas do města Hrdibořice. 

Hrdlička Tom 



 

Kihaa Maldives Resort  

Milovali Vánoce a všude přítomnou vánoční náladu. Lidé se radují, tráví spolu čas a zdobí 

si domy. Všude blikají světýlka a hrají koledy. Bohužel loňský rok jsem se rozešla s přítelem 

v tomto předvánočním čase, proto mi teď sváteční atmosféra připomíná jen trápení                     

a probrečené večery. Učinila jsem tedy rozhodnutí, že letošní Vánoce strávím v teple na 

Havaji.  

20. prosinec, to bylo datum na mojí letence, kterou jsem si koupila před pár dny, po vyřízení 

důležitých záležitostí týkajících se odletu. Sbalila jsem si vše potřebné na dovolenou                 

a vyrazila.  

Teď stojím na letišti, zavazadlo mi již odbavili, vychutnávám si šálek kávy a sleduji ruch 

kolem mě.  

„Pozor!” slyšela jsem za sebou. Než jsem se nadála, ležela jsem na zemi, politá kávou. Muž, 

který mě shodil, se naštvaně ohlédl a odběhl pryč. Zamířila jsem na toalety, kde jsem dlouho 

zápasila s kávou na oblečení.  

Let probíhal lépe, než jsem si myslela, dokonce mi ani nebylo nevolno při nečekaných 

turbulencích. Ovšem po 22hodinovém letu jsem byla ráda, že můžu stát nohama na zemi       

a dýchat čerstvý vzduch. Poděkovala jsem ranním slunečním paprskům, které mě hřály na 

obličeji. Po dalších třech hodinách na cestě jsem vystoupila před svým hotelem Kihaa 

Maldives Resort.  

Recepční, který si povídal s pracovníkem, mi připadal povědomý. Což mi přišlo jako úplná 

blbost. Když jsem ale zaslechla úryvek konverzace: „Tu holku jsem prostě neviděl, spěchal 

jsem, to jsem ji jako měl pofoukat kolínko, nebo co jsem měl dělat?”  

Uvědomila jsem si, odkud ho znám a rozhořčeně mu odpověděla: „Možná se jí zeptat, jestli 

je v pořádku, anebo se jí úplně vyhnout. Dlužíš mi Latte!” Muž se na mě podíval, ušklíbl se. 

„No tak to se moc omlouvám, slečinko, co tu chcete?”  

Nevěřícně jsem se na něj podívala. „Co bych tak asi mohla chtít v hotelu?! Mám tu rezervaci 

na jméno Graison.”  

Po chvíli hledání v počítači otevřel skříňku, hodil po mně klíček, který jsem bravurně 

chytila, tím jsem ho lehce vyvedla z míry. Vzala jsem si svoje zavazadla a zamířila do 

pokoje. Byl čistý a velice prostorný. Velkými okny jsem měla výhled na moře kousek od 

svého apartmánu. Převlékla jsem se a zamířila na pláž.  

Další dva dny jsem trávila především na pláži. Písek příjemně hřál, sluníčko mě natíralo 

bronzovou barvou, jediný rozdíl od letních dnů tady, byly ty roztomilé vánoční čepičky, 

které nosili místní ale i turisté. Musím si taky takovou pořídit. Chladně modrá barva 

vystihovala ledový oceán, který se rozléhal kolem celého ostrova. Zatím jsem nenašla 

odvahu vstoupit do modré skvrny sahající až za obzor.  

V podvečer, kdy už sluníčko tak nehřálo, procházela jsem si město. Našla jsem tu mnoho 

zajímavých památek, ochutnala zdejší kávu, dokonce jsem vyhrála soutěž v karaoke.  

Dnes večer jsem se do Caraoque coffee, kavárny kde jsem zpívala karaoke, vrátila. Měli 

totiž velice dobrý kávový nápoj a panovala tam poklidná ale přitom zábavná atmosféra. 

Přišel tam velice pohledný mladík, po chvíli si ke mně přisedl. Zjistila jsem, že se aktivně 



věnuje cestování po světě, má rád adrenalinové sporty, je cílevědomý a pečuje o sebe. Čas 

se ztrácel v příjemné konverzaci.  

Najednou jsem si uvědomila, že je skoro půlnoc. „Ale ne, za 15 minut mi zamykají hotel,” 

zděšeně a omluvně zároveň jsem se na něj podívala. Nabídl mi odvoz, ovšem odmítla jsem 

ho, i přesto, že jsem věděla, že se na hotel nejspíš nedostanu včas. Vyměnili jsme si telefonní 

čísla, rozloučili jsme se, dokonce jsem dostala jemný polibek na tvář. Rozešli jsme se každý 

jiným směrem.  

Pospíchala jsem k mému ubytování. Teď jsem opravdu Popelka, která utíká z plesu, jenom 

s tím rozdílem, že se mi nepromění šaty, ale zamknou mě na ulici v Havaji.  

Doběhla jsem k hotelu, vzala jsem za kliku. Je zamčeno. Přemýšlela jsem, jak se dostanu 

dovnitř, bohužel mě nenapadlo žádné logické řešení. Už jsem zoufale couvala od vstupních 

dveří, když vtom jsem si všimla na pravé straně malé kartičky, kde bylo psáno: „Potřebujete 

naši pomoc? Zavolejte na telefonní číslo.” S nadějí jsem vytáhla telefon.  

Při rožnutí displeje jsem zjistila, že mám poslední dvě procenta baterie. Rychle jsem zadala 

číslo napsané na kartičce. V tu chvíli telefon zavibroval a zhasl. Stejně jako moje naděje.  

Nenapadlo mě nic jiného než obejít hotel kolem dokola. Třeba ještě někdo nespí a pomůže 

mi. Bohužel i tento nápad nevyšel. Po necelé hodině přemýšlení, jak se dostat zpět na pokoj, 

jsem si všimla pootevřených dveří na balkoně.  

Pomocí adrenalinu jsem se na balkon vyšplhala, naštěstí nebyl ani ve výšce prvního patra. 

Pomalu jsem otevřela dveře a vstoupila do apartmánu, neměla jsem nejmenší tušení, koho 

tento pokoj je. Potichu jsem přešla ke dveřím, které vedly na chodbu. Opatrně jsem chytla 

za kliku, chtěla jsem otevřít, to se mi ale nepovedlo. Bylo zamčeno. “Ach ne, musím najít 

klíč,” zašeptala jsem zoufale. Prohlédla jsem místo okolo dveří. Klíče nikde. Vyčerpaně 

jsem si sedla ke dveřím, přemýšlela jsem co dál. Únavou jsem nakonec usnula. 

Vzbudilo mě světlo, které vstoupilo do pokoje. Rozespale jsem mžourala okolo sebe. 

Rozeznala jsem obrys postavy, který se postupně ostřil. Ovšem, když si mě všimla, viděla 

jsem už úplně jasně.  

„Co tady sakra děláš?! Tohle je můj pokoj. Co tu chceš? Jak ses sem dostala?” Koukala jsem 

na rozespalého, napůl oblečeného a arogantního recepčního, kterého jsem náhodou potkala 

i na letišti.  

Seděla jsem tam a koukala na něj, z úst mi vyšlo jen tiché: “A sakra…”. Pokračování 

příště… 

Kihslingová Katka 

 

Nov 

Kdysi v dávných dobách, kdy lidé ještě neznali auta, byla někde v údolí dnes Jižní Ameriky, 

opevněná vesnice. Tamější obyvatelé věřili v magické síly jak temné tak dobré. Uctívali 

mnoho bohů i ďáblů a věřili, že to, že mají úrodu a slunce je jen díky bohům. Na vše měli 

bohy, na úrodu, na štěstí i na měsíc. Za měsíc však dle jejich náboženství nevděčili bohu, 

ale bohyni. Děkovali jí, že jim dává světlo prostřednictvím měsíce, i za noci. Ovšem když 

nastala fáze měsíce pro nás známá jako nov, obyvatelé vesnice se báli, jelikož si mysleli, že 

jsou to zlé síly, které jim berou bohyni. 



Když se nov objevoval častěji a častěji, došli obyvatelé k názoru, že je třeba, bohyni 

ochránit, a tak náčelník vesnice vyhlásil, že dá odměnu tomu, kdo je temných sil zbaví              

a smyšlenou bohyni zachrání. Našlo se nespočet snílků, bláznů nebo jen lidí, kteří se chtěli 

zapsat do dějin či snad získat odměnu. Ale nikdo z nich neuspěl. Dokonce se o vymítání 

temných sil pokusil jeden exorcista, ale ani jeho praktiky nezabraly. 

 Jednou vesnici navštívil astronom, kterého zajímali hvězdy a všechno kolem nich a když se 

dozvěděl, že vesnici ohrožují zlé síly a berou jim měsíc, přišel do vesnice, aby se o tom 

přesvědčil na vlastní oči, byl to realista, a tak nevěřil ve vymítání ani nic podobného, to však 

exorcistovi nebylo vůbec příjemné. Záhadný astronom si zabral místo v přístřešku, jenž by 

se dal nazývat krčmou. A tam měl v plánu strávit pár dní, až do dalšího novu.  

Astronom více bděl, než snil, neboť po nocích pozoroval hvězdy, zapisoval si jejich polohy 

na štosy papírů a bavil se, když mnohé z nich poznal. Nebyl ve svém řemeslu nejlepším, ale 

věděl o fázích měsíce a domníval se, že to jsou ty temné síly, avšak nechtěl dělat unáhlené 

závěry.  

Jenže, již zmíněný, exorcista se začal obávat o astronomovy znalosti, bál se že záhadu 

měsíce vyřeší a shrábne odměnu. Rozhodl se proto najít si spojence ve vesnici, kteří by mu 

za podíl z odměny pomohli zbavit se astronoma. Byla mezi nimi náčelníkova dcera, její bratr 

a lovec. Dohodli se, že před úsvitem se astronoma zbaví, protože často usínal až za úsvitu, 

kdy se hvězdy na nebi už nenacházely. 

Jako první to šla zkusit náčelníkova dcera, jenže jen co přišla s úmyslem astronoma uškrtit, 

hned si to rozmyslela, astronom byl krásný, poprvé ho viděla na vlastní oči. Znala ho jen 

z doslechu a nelíbil se jí, ale teď hodně rychle změnila názor a dokonce zapomněla, proč 

sem přišla. A jen co se astronom chystal promluvit, zmizela mu z očí v tvářích celá červená.  

Druhý úsvit se pokusil astronoma zneškodnit princeznin bratr. Pozval astronoma na víno       

a do jednoho pohárku nalil jed, jenže princezna to zjistila a pohárky vylila. Cítila se 

provinile, že chtěla astronoma zabít, a tak mu teď život zachránila, aby měla čisté svědomí.  

Další úsvit se pokusil astronoma zbavit lovec, ten už ho nikam nezval ani neměl v plánu se 

do astronoma zakoukat. Vzal si na něj dýku, jenže ani to nevyšlo, neboť to astronomovi 

princezna řekla a vzala ho před tou nocí k sobě. Místo, kde astronom spával, vycpali polštáři 

a senem. Jak se lovec druhý den divil, když astronom pobíhal po vsi živý jako rybička.  

Jenže to už se čas novu blížil, a tak to převzal exorcista do vlastních rukou. A to tak, že 

astronoma tu noc pozoroval a chtěl získat jeho tajemství, vidět, jak astronom temné síly 

porazí, pak se astronoma zbavit a slávu vzít na sebe. Ale astronom o noci novu nic nedělal, 

jen opět pozoroval hvězdy a nad něčím dumal. Exorcista už ztratil nervy a vykřikl na 

astronoma, ať se klidí z cesty, že on jde vymítat. Astronom jen zavrtěl hlavou a pronesl, že 

to není třeba. Trochu zmatený exorcista se na astronoma nedůvěřivě díval. Astronom mu ale 

začal vysvětlovat o hvězdách, planetách, ale hlavně o měsíci a jak fungují jeho fáze. 

Exorcista astronomovi nakonec dal za pravdu, i když jen proto, že věřil, že kdyby to zlé síly 

byly, tak by se exorcisty bály a zmizely by. A tak se astronom s exorcistou dohodli                      

a vytvořili z náhodného kamene na zemi amulet, vesničanům řekli, že to je amulet, který je 

při noci novu ochrání, nov nevymaže, ale vesničanům se tu noc nic nestane. A ona jim to 

celá vesnice věřila.  



Náčelník dal astronomovi s exorcistou slíbenou odměnu a vesnice se radovala, že je jejich 

problém s bohyní měsíce vyřešen. Druhý den se exorcista s astronomem rozhodli opustit 

opevnění vesnice a vyrazit dál do světa, aby „pomohli“ další podobné vesnici.  

Nová Hana 

 

Příběhy, básně a zamyšlení jsme vyčerpali, a proto na závěr 

uvádíme ještě něco jiného, a to jsou obrázky či křížovky. 

Pokuste se vyřešit tajenku, nebo se pokochejte výtvarným (či 

jiným) talentem našich studentů. 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

Tímto se loučíme, děkujeme všem přispěvatelům a těšíme 

se na další texty a jiné materiály. 

 

Všem přejeme krásné jarní měsíce a maturantům již 

tradičně šťastnou ruku při volbě otázky. 
 

 

 

 


